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A.

I

A „Zalumegyei gazdasági cgyei
és

II rt r I fi, mmm $ imm neiuap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
dlető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

sülét66, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara*6 és a „Kanizsai járási községi 
körjegyzők egyletének*6 hivatalos közlönye.

Megjelenik ni i n< len vasárnap.

Az erkölcsi alap.
Századunk végén elijesztő módon terjed a 

deinoralizáció, mely lázas, őrült agygyal, véres 
kézzel akar Belemarkolm a fenallo taisadu,lmi 
rendbe, hogy megtépje, megszaggassa s ha lehet: 
megsemmisítse ama szálakat, mikből a mai tár­
sadalom erkölcsi kötelékei fűződtek.

„Nem jól van úgy, ahogy van a világ rendje. 
Megcsináltátok átkozott rosszul, azután ráfogtátok 
íz Istenre, hogy ez az o alKotasa, tehát bele 
kell nyugodni. Aki nem vak és lát és nem hajt 
tejet a leal ízó rend előtt, arra azt kiáltjátok, 
hogy Őrült, lázadó ; mert föl akarja forgatni az 
erkölcsi világrendet. De minket a ti okoskodás­
tok nem fog megejteni. Nekünk azért nem kell 
a ti társadalmatok. Küzdeni fogunk ellene 
az utolsó leheletig erőszakkal, megrettentéssel ; 
mert szent a meggyőződés bennünk, hogy amit 
összetákoltatok, rettenetesen rozoga alkotmány ; 
nincs igazi, az ítélő emberi szellem által szente­
sített erkölcsi alapja. Le kell ezt dönteni, fel­
forgatni. elpusztítani alapostul; ha másként nem 
lehet: bombákkal, dinamittal, fegyverrel, orgyi- 
1 ok kai ; de minden áron és mentül előbb.u

így godolkoznak, ezt vallják a mai társa­
dalmi rend legelkeseredettebb ellenségei : az 
anarchisták. És betartják e tant nagy életmeg- 

téssei. mint a legfanatikusabb izlam az Alkoránt. 
Rettenetes példák igazolják, hogy a társadalmi 
jvnd ellen iszonyatos elszántsággal kezdték meg 
a harcot a legkimagaslóbb ponton, a legfelső 
vonalon. Elrettentő stratégiával indultak meg.
Ke akarják szedni a mostani társadalmi rend 
legelső őrszemeit, hogy annál biztosabban hozzá 
férkőzhessenek a társadalom zöméhez.

Az elszánt pusztítás eme vértől sem irtózó 
fanatizmusában kell valami rejtett mozgató erő­
nek lennie Mert elképzelhetetlen, hogy a tár­
sadalom elégedetlenéinek egy kis töredéke tö­
mörülhessen és aktiv (pedig borzasztó aktiv) 
munkát fejthessen ki minden cél nélkül. Mi azt 11

hisszük (s ezzel az anarchismus fejtegetésének 
egészen új talajára lépünk), hogy az anarchisták 
az ő végcéljukat nem vallják be nyíltan s hogy 
közvetlenül nyilvánosságra hozott céljuk : a mai 
társadalom lerombolása, tulajdon képen csak esz­
köz a valódi cél eléréséhez.

Az emberiség lélektanában a céltalan hul­
lámzások ismeretlenek. Bevallott céljával pedig 
az anarchismus nem volna más, mint egy cél­
talan lelki hullámzása az elégedetlen emberek 
egy részének. Az, hogy romboljuk le a fen ál ló 
társadalmat, nem lehet cél; mert hát ha csak­
ugyan leromboltuk, mi történik ? Hogyan, minő 
erkölcsi alapokra építjük fel azt a másik, új 
társadalmi vendet ? Társadalmi rendnek végre is 
okvetlenül kell lennie. De hogy ezt miként 
képzelik az anarchisták ; — arról nem adnak 
felvilágosítást, sőt mélységesen hallgatnak, amiből 
(talán nem minden ráció nélkül) le lehet vonni 
a következtetést, hogy az anarchisták határozot­
tan nem vallják be, nem körvonalozzák végcél­
jukat. Es hogy ez a végcél túl van a most íen- 
álló, legradikálisabban keresztül vitt rendszereken 
is, —- minden kétséget kizáró módon kimutatták 
azzal a véres akcióval, melynek színterévé Fran­
ciaországot (a polgári köztársaság országát) tették. 
Tehát nekik mostani formájában még a polgári 
köztársaság sem olyan intézmény, melynek béké­
sen fejlődő talajába, lassan kint bővülő kereteibe 
törekvéseiket, végeéljokat megelégedéssel s biz­
tosítottal! elhelyezhetnék.

Hogy tehát ők minő alapokra óhajtják 
fektetni a jövő társadalmát ? — azt biztosan
tudni nem lehet, de még csak sejteni sem; mert 
az eszközök rettenetességéből még nem lehet egész 
határozottan arra következtetni, hogy maga a 
cél is éppen olyan rettenetes. Mert azt a teljes 
észnélkühséget még sem lehet föltenni bármely 
törekvésről sem, hogy az erkölcsi alap nélkülöz­
hetetlenségét be ne lássa, ha tervezett alkotásának 
jövőt akar biztosítani.

Most csak az áll előttünk egész leplezetlenül 
és teljes bizonyossággal, hogy ha az anarchis­

táknak végcélja nem nélkülözi is az erkölcsi 
alapot, de a módok, az eszközök, mikkel azért 
küzdenek s azt elérni akarják, — teljesen nél­
külözik. A humanismus jelenlegi színvonalán már 
régen trón vesztetté lett ama bizonyos nagy hír­
hedtségre vergődött és nem egy vonalon uralko­
dott axióma, hogy „a cél szentesíti az eszközöket.41 
Ma már a humanismus szellemében, a mi ural­
kodó szelidebb erkölcsi fogalmaink szerint nemes 
célokért, a tökéletesedés felé is csak nemes, 
békés fegyverekkel kell és szabad küzdenünk.

Tudjuk mi nagyon jól, hogy a jelenlegi 
társadalmi és úgy nevezett erkölcsi világrenddel 
még nem jutottunk az igéret-föld kikötőjébe. 
Tudjuk mi nagyon jól, hogy a megállíthatatlan, 
feltartóztathatatlan emberi haladás folyton jobb 
és tökéletesebb formákba fogja illeszteni az 
emberi társadalmat s annak életrendeltetését s 
ennél fogva a belső fejlődés folytonosan újabb 
és a réginé1 tökéletesebb kibontakozásoknak, 
kialakulásoknak lesz mozgató erejévé, megterem­
tőjévé. De azt is nagyon jól tudjuk, hogy ehhez 
idő kell ; mert egy szilárd erkölcsi alapokon 
nyugvó társadalom csak a belső lényeg : az érzés 
és gondolatvilág m egtö k é 1 etesedésé vei alakul­
hat meg.

Akarhatnak az anarchisták bármily tökéletes 
társadalmi rendet, ha az eszközök és módok 
megválasztásánál elrúgják maguk alól az erkölcsi 
alapot, — a társadalom zömének támogatására 
nem számíthatnak ; mert nekünk véren épült új 
társadalom nem kell. Nem kell különösen a 
magyar társadalomnak, mely még eddig az em­
beri haladás, tökéletesedés kereteibe nem illő 
intézményeit mindig szép csendben, békésen, 
minden erősebb megrázkódás nélkül kisérte sírba 
és a társadalmi reformációt nem kisérte véres 
háborúval.

Vannak Magyarországon is elégedetlen szel­
lemű emberek, akik nyiltan be is vallják, ki­
mondják, hogy nekik a társadalmi rend mostani 
formáival nem tetszik s hogy a fenálló arány­
talanságok kiegyenlítésén, megszüntetésen, vagy

A „Zahmegye“ tárcája.
Didó.

— Beszéli egy ex-ispán. -
Didó klasszikus neve dacára juhászné volt, még 

pedig nem abból az árkád iái tájból, hanem egy szegény 
alföldi juhászbojtár telesége.

Hát mi tűrés tagadás, ellenszenvvel viseltettem a 
,„basznék iránt. Talán azért, mert a magamnak deák- 
koromban róluk alkotott eszménnyel oly roppant ellen 
teleseknek találtam őket az életben , talán csak eszme 
társulásnál fogva, mert a juhásznév iránt kiirlhatlau 
gvűlölséggel vagyuk, mióta kancellista koromban nekem 
kellett megvizsgálnom az elpusztult birkák bélyegét es 
rendesen a juhász volt, ki felzörgetett az édes hajnali 
álomból, vagy a boldogság és hal halai anságra irányuló 
álmadozásaiinból azon jelentéssel: „Ifiuram dög van.

Az ily ellenszenves benyomások pedig kitörülhe- 
tetlenek.

Mindamellett be kell vallanom, hogy Didó átkozottul
csinos menyecske.

Mozdulataiban ritka kecs nyilvánult, páratlanul 
aprózta a csárdást és kitünően értette az öltözködés 
mesterségét, mely néha beillett művészetnek is. Didóval 
kétszer jöttem össze életemben, még pedig oly viszonyok 
közt, melyek ellentétéről sem én minden fantáziámmal, 
sem Didó minden nagyra vágyásával nem mert volna, de 
csak álmodni sem.

Egy szép vasárnapi délután (a gazdatisztnek va­
sárnap délutánja mindig szép, ha csak az aszatolókat 
nem kell fizetni) együtt ültünk mi nőtlen tisztek, tanya 
mon. Ebéd alatt jókat szítunk volt a „harcsákból“ (igaz, 
hangzatosabb volna pezsgős palackok durrogását emle­
getnem) — de hát „ispán“ es „pezsgő11 oly ellentétes 
fogalom, mint Didó férjének „adlatusa“ és „bársony nye 
reg “) Igen széles jókedvünk kerekedett. Mert hiába, a

jó kedv oly portéka, mit erőszakkal Dárius kincséért 
sem lehet hatalmunkba keríteni ; de megjön néha ön­
ként is.

Kedvünk volt, borunk volt, nem hiányzott, csak 
a cigány és szép leány, ha mindjárt menyecske volna is.

Cigányt könnyű volt teremteni. A taluvégi tégla 
vető cigányok hétköznap éppen nálam tapasztották az 
ököristállót s a juhhodályt. Vasárnapon meg gyönyörköd 
tették a cselédséget művészetükkel.

Négyen voltak : az öreg „Lúbőr“, ki a brugot 
kezelte, s gündürhaju ti a — iSainu, kik nagy önérzettel 
feleltek meg művészi ihletüknek, mert a dádé brugó­
jának csak két húrja volt, a Samu purdé első hegedűjén, 
igaz, hogy hármat olvastam, de ezek közül kettő csepii 
madzaggal volt ki toldva. „Rici“, a harmadik fekete 
művész, klarinétot fújt és billegetett, mig a banda ne­
gyedik tagja, „Bagós“ csakis fújta réztrombitáját, mely 
inkább megkívánta volna a kovács fúvót, mint az emberi 
tüdőt.

Az öreg „Bagós“ hihetőleg már régen beitta volna 
trombitájának rezét, ha azt az egész banda féltett kin­
csének nem tekinti. E trombita neki bizonyos tekintélyt 
kölcsönzött, mire ő keine igen sokat tartott.

A trombitára „határtalan“ hitele volt a bandának, 
mert az egé<z világ tudta, hogy bármily áron, de ki­
váltja zálogát. Nem csoda tehat, hogy „Bagós“, ha trorn 
bitójából az agyvelőt reszkedtető hangokat csalogató, oly 
posit urába vágta magát, hogy az angyal sem különben, 
ki feltámadáskor harsogtatja az ébresztő harsonát.

Most is áthallatszott hozzánk a trombita mély 
basszus hangja, mint a távoli menydörgés s vihartörtefák 
recsegése s a sipító klarinét egy—egy visítása . . .

Indítványozó szép Magyarországon mindig akad.
El a cigányokért ! Rendezzünk cécót.
Előzetesen azonban szavunkat adtuk, hogy a trom­

bitás művészetével nem élünk.
„Fiuk lóduljatok a cigányokért!“ dörmügé Györgye 

bátyó, a komiszárius.

Hja de azt könnyebb volt kimondani, mint kivinni 
mert a cigányokat a béresek fogadták fel s nem akarták 
magukat megfosztani a zene és tánc élvezetétől.

Végül nem használván a szép szó, mi maradt hátra ? 
Elővettük a leghathatósabb argumentumot, a hatalom 
szavát!

Lett erre egy kacskaringós „erre arra“ után egy 
nagy „muszáj“ és a muszáj előtt meg a pityókos béresek 
is meghajoltak.

Most a második feladat kiviteléhez fogtunk, táncos 
nők szerzéséhez.

De itt oly kőbe botlottunk, mely előtt nekünk 
volt „muszáj“ kitérni.

Itt már nem a béresek álltak velünk szemben, 
hanem a férjek és apák ! kik, miután az urak megron­
tották az ő mulatságukat, eltiltották a teher népet, hogy 
felénk még csak közeledjenek is.

De az erős akarat el nem táutorodik csak úgy, 
egy felsülésre.

Volt tanyánkon egy fiatal Írnok. Nyílt fejű, nyílt 
szívü, egy jódózis könnyelműséggel párosult leleményes- 
séggel.

Ennek a fiúnak a figyelmét nem kerülte el azon 
körülmény, hogy a béresek a juhászokkal, ha nem is 
nyílt ellenségeskedésben, de csakis fegyveres békében 
élnek ...

A dolgos ember önérzetében megveti a dologtalant, 
Az alföldi paraszt munkakerülőnek tartja a juhászt, 
mert nem szánt, nem vet, nem arat, csak sétálgat á 
nyáj után s megvetéssel tekint rá, már azért is, mert 
rendesen csak „jött ment.“

Erre a körülményre épité Írnokunk haditervét.
A kivitelt magának kérte ki. Mi kész örömest 

rábíztuk.
És nemsokára reá diadal érzettől kipirult arccal 

ott termett közöttünk egy pár juhászmenyecskével és 
leány nyal.

Hogy mi módon sikerült azokat megkerítenie, arról 
szerényen hallgatott.

„Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



legalább enyhítésén munkálni kell. De az új 
társadalmi rendet a természetes fejlődés erejével 
akarják elérni és nem úgy, hogy a mostani 
leütött fejének véres helyére oda ileszszék az új 
fejet. Ilyen erőszakot nem tűr a józan, természetes 
tökéletesedés.

A magyar társadalomnak a legradikálisabb 
reformáló töiekvésekkel szemben is mindenkor 
meg szokott lenni erkölcsi alapja, mely nélkül 
sem haladást, sem tökéletesebb kialakulást nem 
akceptál, de nem is akceptálhat ; mert azzal 
nyomban elejtené a valódi tökéletesedés krité­
riumát.

Kppen ez az erkölcsi alap után való hatá­
rozott törekvés ad nekünk megnyugvást arra 
nézve, hogy a magyar társadalom józan elemeit ! 
még a legszebb céllal sem lehet belevinni olyan 
mozgalomba, mely vérrel, gyilokkal, bombákkal, 
dinamittal, terrorizmussal akar rögtöni sikert 
biztosítani s az avult intézmények hegy-óriásaira 
úgy akarja fölcigány kerekeztem! az új világot .

Ezt a magyarnak sem véralkata, sem jel­
leme vem veszi be.

Mi is haladunk a tökéletesedés felé ; mi sem j 
állunk meg conservativ ragaszkodással az elavult 
rendszerek mellett ; de haladásunkban minden 
szélsőség, minden féktelenség ellen megőriz ben­
nünket az erkölcsi alap. melyre a céllal és esz- j 
közökkel szemben egyaránt t.örekszük.

A kereskedelmi iskolai magántanulók
ügyében a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 189 I. 
évi junius hó 1 én 7.050 sz. alatt a következő rendeletét 1

bocsátotta ki:
„A kereskedelmi akadémiák és a kereskedelmi j 

középiskolák záró (érettségi) vizsgálataihoz kiküldött ' i 
biztosaim jelentéseiből meggyőződtem, hogy ezen tanin­
tézetekben a magántanulói intézmény a szakoktatás 
színvonalának emelkedését jelentékenyen gátolja.

Miután az 189V. évi április hó 14 én 8.871 sz. a j 
kelt idevágó szigorító rendeletem nem volt képes meg j 
akadályozni azt, hogy a középkereskcdelmi iskolák és j j 
kereskedelmi akadémiák záró (érettségi) vizsgálataira ; J 
magántanulók nagyobb számmal jelentkezzenek; miután ! | 
a tapasztalat azt uiutatja, hogy ezeknek csak elenyésző 
csekély része tesz azért vizsgálatot, hogy a kereskedelmi 
pályára lépjen s a többség vagy az egy éves ön kény les 
«ég kedvezményére kíván jogosultságot szerezni, vagy a 
köztisztviselők minősítéséről szóló törvény szempontjából | 
utat törekszik magának nyitni a közigazgatásnál való J 
alkalmazásra; miután a minősítési törvényben megkívánt , J 
tudományos előképzettség mértékéül első sorban a közép | 
iskola (gymnasium vagy reáliskola) van elismerve, ennek 
magán utón való elvégzése pedig bizonyos feltételek mellett ; 
mindenkinek lehetővé vau téve: nem tartom szükségesnek, : 
hogy a kereskedelmi akadémiák és a kereskedelmi közép 
iskolák záró (érettségi) vizsgálataira továbbra is bocsát j 
hatók legyenek oly egyének, akik ily nyilvános szakis j 
kólát nem végeztek és tulajdonképen nem szándékoznak 
a kereskedelmi pályára lépni. Ennélfogva a kereskedő-- l 
lemügyi miniszter úrral egyetértőleg a fent idézett sza- j | 
bályrendeletet az 1^U4 5. tanévtől kezdődőleg hatályon , 
kívül helyezem s a következőket rendelem :

1. A kereskedelmi akadémiákban és a kereskedelmi . j 
középiskolákban magán tanulóul senki sem vehető fel. | 1

2. Ezen iskolákban oly egyének, akik az egyes j ; 
osztályokat nem látogatták nyilvánosan, csak kivételesen 
bocsáthatók záró (érettségi) vizsgálatra, ha 24 évnél idő 
sebbek, ha a gymnasium, vagy a reáliskola, vagy a polgázi ! j

iskola négy alsó osztályát nyilvánosan vagy magán utón (j 
sikerrel elvégezték s ezután valamely kereskedői üzletben 
vagy kereskedelmi vállalatnál legalább 3 évet gyakorlatban 
töltöttek el s ha a záró (érettségi) vizsgalatot megelőzőleg 
ezen iskola minden egyes osztályából sorrend szerint leg 
feljebb neijyedévi időközökben külön külön magán vizsgáin
tót sikeresen tettek _

3. ily egyéneknek az engedélyt úgy az osztály vizs­
gálatokhoz, valamint a záró (érettségi) vizsgálatokhoz 
való boesáthatásra a vallás- és közoktatási miniszter 
adhatja meg. Az ez iránti kérvény a folyamodó kereszt- 
levelével (születési bizonyilvanyaval), iskolai cs vizsgalati 
bizonyitványaival, továbbá az iskolából való kilépés óta 
eltelt idő alatti foglalkozásáról szóló hiteles okmányokkal 
felszerelve, azon iskola igazgatójának ny uj tandó be, in cl v 
„él a folyamodó a vizsgálatokat letenni szándékozik ; aki 
azt az iskola tanári testű hűének erre vonatkozó véleiné 
nyével az illetékes kir. tanfelügyelő utján a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez terjeszti fel.

4. Valamely , rendes tantárgyból a vizsgálat sem 
az osztály-vizsgálatoknál, sem pedig a záró (érettségi) 
vizsgálatnál el nem engedhető.

f>, A záró (érettségi) vizsgálatra ily módon bocsátott 
egyének ezen vizsgálatot rendszerint a tanév végén a 
rendes tanulókkal együtt teszik le.

ö. Úgy az osztály vizsgálatokról, valamint a záró 
(érettségi) vizsgálatról ily esetekben kiadandó bizonyítvá 
nyokban azon körülmény, hogy a vizsgázó magán utón 
készült, továbbá azon miniszteri rendelet kelte és száma, 
melylyel a vizsgálatra az engedély megadatott, felemlí 
tendő.

7. Az osztály vizsgálatokért az állami iskolákban 
egyenként 40 forint díj jár, mely összeg az igazgatót s 
tantárgyak szerint a vizsgáló tanárokat illeti meg. A 
záró (érettségi) vizsgálatért ugyanazon dij jár, melyet a 
rendes tanulók fizetnek.

8. A javító vizsgálatra s az osztály vizsgálatok ismét 
lésére nézve a fennálló szabályok az itt szóban levő 
esetekben is érvényesek.

A pénzügyi közigazgatási bíróság döntvényei,
Agyagipar felállítása tárgyában felvett helyszíni 

tárgyalási jegyzőkönyv bélyegmentességben nem részesül. 
(1894. évi 1.356. sz.)

Ha a bányatulajdonos a bányakapitányság ama 
felhívása folytán, hogy bányája üzembe helyezése iránt 
intézkedjék, ennek megtörténtét bejelenti és egyúttal a 
bányára nézve vevő ajánlását is kéri, ez a beadvány 
bél v eg mentességben nem részesül (1893. é. 10.636. sz.).

A váltóeljárásban benyújtott kereset, habár abban 
az ismeretlen örökösök részére ügygondnok ^ kirendelése 
kéretik is, nem esik az ill. dijj. 13 tétel IV. 9._po*tjá 
bau megállapított bélyegilleték alá (1894. é. 3.571. sz.).

A rendőri hatóság ügykörébe tartozó pásztorbér 
követelési ügyekben benyújtott felebbezések bélyegmeu 
tesek (1894. é. 2.954. sz.).

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek adójának megállapításánál, az egyenes adótör 
vények és szabályok 1888. évi hivatalos összeállításának 
111. rész 14. és 15. §-aiban meghatározott átlagol szó 
mítáató! még abban az esetben sem lehet éltéi ni, ha az 
adó utólagosan, az illető vállalat üzembe helyezéséig 
visszamenőleg több évre egyszerre vettetik ki (1893. é.
12.132. sz.).

A felebbezések után járó illeték akkor is csak az 
ill. dijj. 13. tétel IV. 12. a) pontjában megállapított 
mérvben rovandó le, ha az első folyamodásu bírósági 
határozat után járó öt forintot meg nem haladó illeték I 
nem bélyegjegyekben, hanem — kiszabás alapján — 
készpénzben rovatott le (1894. e. 541. sz.).

Oly felsőbb bírósági végzés, a melylyel az elsőfokú 
bíróságnak illetékességet leszállító határozata megváltó/- 
tattatik : illeték mentes (1894. é. 48. sz.).

Az 1888 é. XXXVI. t.-c. 27. $ ában megállapított i 
bélyeg és illeték mentesség nem terjed ki az i tál méréshez

való tulajdonjogi igény megállapítása végett folyamatba 
tett külön perekre (1893. é. 12.023. sz.).

Állami kedvezményben részesített gyári vállalat a 
gyári telkek és épületek megszerzése és átíratása után 
járó illetékek fizetése alól abban az esetben is fel van 
mentve, ha egy, már létező és ugyancsak állami kedvez­
ményben részesült gyárnak telkeit és épületeit veszi meg.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből,
i.

A magyar épület és műlakatosgyár részvénytársaság 
budapesti gyárában a többi közt oly iparcikkek is készül 
nek, melyek eddig hazai gyárban nem állítattak elő 
Ilyenek: 1. mindennemű felvonógépek, 2. vashordók 
folyadékok szállítására, 3. ekék forgó koronggal, 4. katonai 
céltövő állványok, 5. vasúti őrházak hullámlemezbő!, 6 
mezei vasúti kocsik szab. függőleges nyomású tékszer 
kezelte!

Amennyiben tehát a felhozott cikkekben szükség 
merülne föl, ezen hazai gyári vállalatot az érdekelt körök 
nek figyelmébe ajánljuk.

II.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnák f. évi 

jülius hó 2-án 45957 IV. sz. a. kelt leirata szerint télig, 
valamint egészen cserzett, még nem festett vagy tovább 
ki nem dolgozott báránybőrök, mindennemű pálinka, arak. 
rum, francia sósborszesz és kevert szeszlélék é' (likőrük 
kivételével), bor és must palaczkokbau, méz és viasz 
Németországba történő kivitelénél ezen áruk a német 
általános vámtarifa tételei szerinti bánásmódra csak azon 
esetben tarthatnak igényt, ha azoknak az osztrák in agyai 
monarchiából való származása kellőkép igazoltatik.

Ezen igazolás a hatóság által kiállított bizonyítvány 
előmutalása, vagydiajóokmány, áruszámlák, eredeti fuvar 
levelek, kereskedelmi levelezések felmutatása utján tör 
télihetik. A származási bizonyítványoknak konzuli hitele 
sítése elvben nem kívántatik.

Miről az érdekelt körök ezennel értesittetuek.
III.

A kereskedelemügyi in. kir. miniszter ur őnmit. 
f. évi július hó lü-éu 52751 VI. sz. a. a „pesti magyar 
kereskedelmi bank“ által alapított 900 forintos utazási 
Ösztöndíj elnyerése tárgyában felső ipariskolát jó sikerrel 
végzett iparosok részére pályázatot hirdet.

A pályázat feltételei a következők :
1. A felső ipariskolai tanulmányok bevégzése vég 

bizonyitvanynyal igazolandó.
2. A folyamodványok a kereskedelemügyi miniszter 

úrhoz címezve a moson , soprou , zala- és vasmegyei 
illetékességű pályázók által az alulirt kamarához 1891 
évi augusztus hó 3l ig nyújtandók be.

3. Tanulmányozásra a következő kérdés tűzetik ki 
Mily módon és eszközök által lehetne kötő- és szövészeti 
gyár iparunkat fejleszteni?“ E célbői az ösztöndíjas által 
különösen Német, Francia- és Angolország e tekintetben 
fejlett szövőipari viszonyai tanul many ozandók.

4. Az ez irányban már elméleti vagy gyakorlati 
tanulmányokat tett és a kellő nyelvismerettel hi ró pályázó 
előnyben részesíttetik.

5. A tanulmányul tartalma hat hónapban állapitta 
tik meg, mely idő letelte mán az ösztöndíjas tanulmányú 
zásának eredményéről a feutnevezetí miniszter úrhoz jelen 
tést tartozik tenni.

Miről az érdekelt iparos körök ezennel értesittetuek.
Sopron, 1894. évi július hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Uj találmányok és műszaki leírások.
Közli : Bergt Sándor szabadalmi és mú-zaki irodája. 

Budapesten, \ II. Erzsébet körút 38.
I j pálgatisztitó. A Parisban megjelenő „Le Génié 

civil“ műszaki lapban közölve volt egy Qumci nevű ui 
J állal feltalált pályatisztitó leírása, melynek nibbféie előnye 
• van ; a mozdonyoknál és ióvonatu kocsiknál meg most

Mi pedig elkiáltottuk, hogy „húzd rá1', mi alatt , 
persze nem azt értettük, hogy „Bagos iujd rá“, miért az j 
illető nagyon neheztelt s titymálólag azt döruiügé maga 
ban: „Tudják is ezek az urak, mi szép ? nekem csak j 
jobban kell azt tudnom, ki „hangász“ vagyok.

Didó, az egyik bojtár felesége, köztük volt a tán 
cosnőknek s csakhamar annyira elbájolt mindnyájunkat, 
hogy csak per Didó nagysád kezdtük szólítgatni.

Aligha nem a iurlangos írnok találta fel ezt a 
címzést is.

Nekünk pedig legjobban tetszett, hogy még a pót 
rohos kasznár ur is hajlongott Didó nagysám előtt.

Didó csakhamar felismerte a helyzetet s neheztelni 
kezdett, pláne, midőn egy némelyik közülünk igen kézzel 
ioghatólag kezdé tolmácsolni hódolatát.

Sértődve távozni készült, midőn mentő angya­
limként ott termett az írnok s a lehető leglovagi 
asabb mozdulattal megragadta Didó kezét, azt ajkaihoz 
emelé anélkül, hogy csak egy arcizma mást fejezett volna 
ki legmélyebb hódolatnál, míg mi csak úgy düledeztiink 
a nevetéstől.

Jó, hogy csak írnok volt, különben komolyan fel 
kellett volna lépnem a tisztikar ilyetén lealacsonyítása 
miatt. A tréfának is megvan a maga határa . . . Meg­
csókolni egy juhászné kezét! Igaz, hogy én is megeső 
koltam hirtelenében az orcáját, de az egészen más 
rubrikába tartozik . . .

Megcsókolván kezét, oly hízelgő hangon, hogy szinte 
látszott, mint engesztelőd!k alatta Didó, igy szólt hozzá : 
„Jól vigyázzon próféta szavaimra D.dó s ne nehezteljen a 
nagysámért. Ezek az urak nem Inába festik az ördögöt 
a falra.“ S Didó bársony szem pillái alól hosszú pillantást 
vetett a szószólóra s ott maradt, faradhatlanul apioz\ a 
velünk a csárdást kivilágos ki virrad tig.

II.
Összevesztem az uraságommal, ott ln-gytam. A 

magam szegénye lettem, — felcsaptam bérlőnek. Evek 
múltak s én egy kis pénzmagra tevén szert, spekulál 
gatlam. Így kerültem be egyszer Szerbiába, hogy ott

egy falka sertést vásároljak. Egy ismerősöm ajánló levelet ( 
adott egy ottani birtokoshoz, ki szinten kereskedés utján j 
lett dúsgazdaggá, meit hál „a ki disznón nyer, disznóul 
nyer.“ I

Több napi utazás után végre el törődve, fáradtan 
egy csinos kastélyhoz értein, mely feltűnő gonddal ápolt 
díszes kertben fehérlett. Kérdezősködtem a házi ur útin 
s kellemetlen meglepetéssel haliam, hogy az illető pár 
héttel ezelőtt meghalt. „Azonban — jegyzé meg a portás 
— ha úgy tetszik, bejelentem a nagyságos asszonynál.“ 
Miután már itt vagyok — gondolám — megteszem 
látogatásomat, talán üzletet is kötök az özvegygyei.

Fölmentem a kastélyba.
Exotik us virágokkal díszített és csinos freskókkal 

ékített lépcsőn felvezettek egy keleti fény és nyugati 
eleganciával berendezett szalonba, hol a komornyik 
bejelentés végett elkérte látogató jegyemet. Mormogtam 
valamit a civilizátió túlságos előrehaladásáról, mi alatt 
nagy ügygyei bajjal kihalásztam tálcámból egy össze - 
törődött látogató jegyet, melyen még rajta állt, hogy 
„podlokányi ispán."

Nem sokára visszajőve arról értesített, hogy úrnője 
gyengélkedvén, „boudoir“-jában fogad. Pár szőnyegborí­
totta fényes bútorzata szobán végig haladva, feltárult 
előttem a „bővülőire“ ajtaja. Uram fia! a disz és ízlés, 
mely itt káprázó szemeim elé tárult, annyira elvakítának, 
hogy első meglepetésemben észre sem vevém a ház ur 
nőjét, ki paralagáról fülemelkedve, egy lépést tett felém. 
Igéző jelenség volt, ében fekete hajfürtjei, kék szeme s , 
átlátszó finom arcbőrével. A legkellemesebb ellentét, mit , 
valaha láttam. Mély gyászba volt öltözve. Zavarodasom• 
ban hebegtem valamit a bátorságról, de ő félbeszakított, 
csengő hangon kérdezvén:

„Ugyan, hogy jött errefelé ispán ur ?“ Meghükken 
tem e címzésen, csodálkozva tekinték rá, inig ő finom j 
mosolylyal és kecses taglejtéssel tovább kérdezé: „Hát j 
vám se ismer többé — én a Didó vagyok.“ j

Jó emlékező tehetségem van, de egyideig még is j 
keresgélnem kellett emlékeim tárházában, mígnem eszembe

jutott ami cécónk s Didó, a juhászbojtár felesége. Soha 
ilyen perplexitas ! liábámultam s nem hitt m szene im 
nek, melyek most ráismertek a régi D.dóra, vonásról 
vonásra . . . Helyet mutatott s visszahelyezkedvén pain 
Iagára, rövid szavakban elmondta nekem élettörténetét. 
Megértéin belőle, hogy szűk volt neki az a csűr s „el 
repült, minta fürj . .“ durva urát ott hagyta s kiszökni! 
Szerbiába, hol a nem rég meghalt gazdag emberrel 
megismerkedvén, az elvette s mo t ráhagyta minden 
vagyonát, melynek teljhatalmú úrnője.

Beszélgettünk az elmúlt időkről. Tudtam, hogy 
mire lyukad ki a társalgás de csak lestem, miként 
hozakodik elő vele?! . . . U azonban oly ügyes feneket 
kerített neki, hogy magam sem tudom, hogy hogynem ? 
elő kellett jönnöm az Írnokkal is. Elbeszéltem neki 
hosszan bőven, mint lett az írnokból ispán, mint vette el 
a tiszttartó leányát, minő katonás menyecske lett ebből, 
mint gyötri, kínozza férjét . . . Szóval elbeszéltem neki 
mindent —mit persze magam is csak másoktól hallottam 
róla — s beszéltein volna még tovább, ka egyszerre 
észre nem vesszem, hogy Didó szemei különös lényben 
égnek s hogy fájdalmasan fel. óh ijt . . .

„Ne folytassa tovább, kéte nu szólt elborult hangon 
M mintegy magában hozzá tévé; „Egy álommal ismét 
kevesebb.“

Mintha az oly baj volna? Egy juhászmenyecskéből 
lett nagyságos asszony nem lehet eléggé ébren, hogy 
gyönyörködjék az életben, kivált ha oly fényes kastély 
ban lakik, mint Didó.

Marasztalt, de nekem mennem kellett s a mellett 
oly sajátságos érzés vett erőt rajtam, mintha vaiami 
ostobaságot követtem volna el, nem találtam többé he 
Ivemet, nem a hangot, melyen vele tovább társalogjak.

Ámint felkeltem, Didó is felemelkedett. Kivett egy 
előtte álló vázából egy virágot s átnyújtó nekem: „Nemde 
— szólt — olyan e virág, mint egy elvérzett szív . . . 
Nem várt feleletre, nem is monda, kinek szánta, de én 
önkéuyteienül biztosítóm : „Át fogom adni ! . . .“ Didó 
mindkét kezét nyujtá felém s rajtam egy sajátságos
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használatban levő pályatisztitók meg Is felelnek azon 
célnak, hogy kisebb akadályokat elhárítanak és hogy a 
kíilönii n rendesen bekövetkező kisiklást meggátolják, de 
nagyobb akadályoknál mégsem elegendők és például a 
ló vonalú kocsiknál az emberi test a pályatisztitó dacára 
is a kerekek alá kerülhet, vagy oly vonatoknál, melyek 
nagyobb gyorsasággal haladnak, az illető személy a ké 
szülék lökésé következtében életétől fosztatik meg. E 
baj elhárítása végett Quinczy egy pályatisztitXt talált föl, 
mely neuiely tekintetben az utcaseprőgépek seprőkészü 
lékeire emlékeztet. Ez a sínekhez rézsut álló két fésü- 
kerékből áll, melyeket az előtengely hajt és a megóvandó 
jármű kerekeivel ellenkező irányban forognak. A fésűk 
hajlítható anyaggal akként vannak bevonva, hogy alak 
pik felismerhető marad. Megjegyzendő, hogy az áttételi 
viszony következtében a kerekek gyorsabban forognak 
mint a mozdony, vagy a lóvasúti kocsi kerekei. A inon" 
dőlt közlemény szerint, e kocsiknál és lasabban járó 
gépeknél az akadály bizton oldalt tolatik és pedig a 
kerek koszorúk ruganyosságánál fogva minden különös 
kár nélkül, Gyorsmenetü mozdonyoknál természetesen a 
kerekkoszoru rugalmassága sem használ és a lökés bizo 
nyara halálát okozza a síneken fekvő embernek vagy 
Adatnak. De a test kifelé lesz hajítva és legalább is az 
elgázolás által nem lesz éktelenül megcsonkítva.

Célszerű találmányt terjesztett Menze P. mérnök a 
berlini városi és közúti vasút igazgatóság elé. Czélja, 
hogy egy mindegyik kocsiosztály ablakon elhelyezendő 
táblán állítható számokkal kívülről azonnal láthatóvá té- 
tessék, hogy a kocsiosztályban még hány üres hely van. 

X berendezés gyakorlati becse felismerhetetlen. Léngyege- 
sen megkönnyíti a helyet kereső utasnak a vonat rövid 
megállási ideje alatt e nehéz feladatot, továbbá fölös/egessé 
teszi a kocsiajtó gyakori uyitogatását, ami főleg télen 
igen kellemetlen a kocsiban ülő utasokra nézve. A vasut- 
tgazgatóság megígérte a feltalálónak, hogy a készüléket 
már legközelebb használatba veszi. A szabad helyeket 
jelző számokat mindenesetre a közönségnek kell beállítani 
es látszólag e körülmény fogná a tervet meghiúsítani. 
Másrészt azonban feltehető, hogy azon általános óhaj 
folytán, hogy a vasúti kocsikban lehetőleg kevesebb 
szorongás legyen, a közönségben elegen fognak találkozni, 
akik a kényelem e kis részét feláldozni készek és kívülről 
a jelző táblák számainak állítását eszközölni hajlandók 
lesznek, hogy a kocsiban pl. még négy üres hely van.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Megyei rendkivüli közgyűlés. A vármegye főis­

pánja, Svastits Benő Öméltósága, megyei rendkivüli 
közgyűlés tartása tárgyában a következő hirdetményt 
bocsátotta ki : „A nmltsgu vallás és közokt. m. kir. 
minisztérium folyó évi julius hó 13 án 30.354. sz. alatt 
kelt rendeleté értelmében a Zala Égerszögen tervezett 
állami fogy m nasi urn ra a város és a törvényhatóság által

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. évi 31-ik szántához.

megajánlolt hozzájárulás az állami főgymnasiuin teutar- 
tása tartamára biztosítandó, s a főgymnasiuin létesítése 
- - tentartására vonatkozó megállapodások szerződés alak­
jába foglalandók lévén, e czélból folyó évi augusztus 
hó 14 en délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen rendkívül' 
törvény hatósági bizottsági közgyűlés fog tartatni, melyre 
a törvényhatósági bizottság tagjai tisztelettel meghivatuak.

Miniszteri elismerés. A vallás- es közoktatásügyi 
magy. kir. miniszter az alsó muraközi takarékpénztár 
részvénytársaságnak, amely a perlaki kísdedóvoda javára 
47-8 forint 84 kit adományozott, őszinte elismerését és 
küszőnetét nyiI vání totta.

Kepviselotestületi ülés. A városi képviselőtestület 
t. hó 1 I én délelőtt 0 órakor rendkivüli közgyűlést tart 
amelynek tárgyát képezi a 200.000 forintos új kölcsön 
felvételének megszavazása, továbbá a város pénzügyeinek 
rendezésére választott bizottság javaslatának tárgyalása.

Meghívó. A leteuyei Casinó által Letenyén 1894. 
augusztus 5 én a községi erdőben rendezendő, tombolával

érzés vett erőt, szivem sajogni kezdett, lehajoltam s 
megcsókoltam Didó kezét . .

(Jsak midőn ott ültem ismét a kocsiban, tértem 
vissza rendes kerékvágásomba s dühösen rárivalltam a 
kocsista . „hajts ! 8>oha ilyent ! Ez az asszony majdnem 
megrí Itatott. Milyen furcsa is ez az élet1?! . . Pár évvel 
ezelőtt még úgy szóltam hozzá: „Hallódé te Didó!“ s 
megbotránkoztam az írnokon, ki annyira megfeledkezett 
magáról, hogy ha mindjárt csak tréfából is — kezet 
csókolt neki s pár év múlva magam sem tudom, hogy 
hogy nem, követtem példáját. No de mégis jó, hogy nem 
látta senki ; az emberek még megszólnának érte, pedig 
Isten látja lel kömet, csak megsajnáltam azt a szegény 
gazdag asszonyt.

De nem sajnálom e látogatást, azt a tanulságot 
merítettem belőle, hogy a szerencse íorgandó, s ha jól 
belekapaszkodom küllőjébe, még engem is felfelé forgat­
hat. Hátha még méltóságos ur lenne belőlem ! De oda 
vágnám egykori inspektoromnak a maga impertinens 
pofájával, hogy „amicééé.“ De bár Igaz, hogy a „gaz 
dagság sem szégyen, s a szegénység nem teszi az 
embert boldoggá“, de hát néha — a vagyon sem.

A virágot még folyvást tartottam s nem tudtam 
magam elhatározni, mit csináljak vele ? Bizony mondom, 
okosabban tette volna Didó, ha egy pár aranyat küld 
szánalomra méltó felejthetlen barátjának, mert e virágot 
még sem adhatom át neki. Nem kell a tűzzel tréfálni s 
u sok neveletlen gyerekének a sorsa a lel keinen száradna.

Üsse a kő ! Aliért is kellett neki megnősülni ? De 
oat különben ma is Írnok volna! De szó ami szó, házas 
sagával jobb szerencsét csinálhatott volna.

Az igaz, ma ispán, de oly áron, melyet szegény 
szívesen vissza cserélne. Didó nagyságos asszony lett, 
de nem tudom, nem cserélné e be ő is fényes kastélyát 
egy szemernyi boldogságért.

Mindkettőről azt tartja a világ: „A szerencse 
szárnyon jár, kire rászáll, nagyon jól jár!“ — En meg 
bolond észszel azon töröm fejemet, kettőjük közül ki a 
— boldogtalanabb . . .

egybekötött nyári tánc vigalomra, melynek tiszta jövedelme 
a Letenyén felállítandó Kossuth emlék költségeire forditta- 
tik. Kezdete d. u. a órakor. Este tűzijáték és élőkép, 
mely Kossuth Lajos szobrának megkoszorúzását fogja 
ábrázolni. Belépő dij személyenkint egy korona. Kedve­
zőtlen idő esetén a mulatság a nagy veudéglő helyiségében 
lesz megtartva. A hazafias célra tombolatárgyakat és 
feliilfizetéseket hálás köszönettel fogad és azokat hirla 
pilag nyugtázza a rendezőség.

Bírói áthelyezés. U felsége a király dr. Feleki 
Lajos szombathelyi járásbirósági albirónak a sümeghi 
járásbírósághoz leendő áthelyezését megengedte.

Halálozás, lomka János, a keszthelyi uradalom 
nyugalmazott főerdésze, folyó évi julius hó 26 áu d. u. 
2 órakor, életének 72 ik évében Keszthelyen meghalt. A 
boldogult tőerdész temetése 28 áu igen nagy részvét 
mellett ment végbe. Nyugodjanak békében hamvai !

Dezsén yi 
járásbiró-

Biroi kinevezés. U felsége a király dr, 
Arydd n. kanizsai ügyvédet a keszthelyi kir.
Sághoz atbiróvá kinevezte.

Hymen. Molnár lilék m. kir. honvéd főhadnagy 
jegyet váltott Nagy-8>ze ben ben A un Gabriella kisasszony 
nyal, Kun Bertalan főmérnök kedves leányával.

Meghívó es kerelem a nagy közönséghez A zala­
egerszegi tűzoltóság, — melynek létesítője Kovács Károly 
polgármester volt, 20 év óta erejéhez képest törekedett 
önként elvállalt nehéz feladatát nem egyszer életveszély! vei
is teljesítem. Hogy most hiányzik a mászó és mentő gya­
korlottság és hogy a tűznél sem képes a gyakorlott és 
fegyelmezett csapattól megkövetelhető gyorsasággal meg 
jelenni: annak oka, hogy szertárunk elpusztittatott és azzal 
együtt mászóházuuk is. A drága szerek elpusztulnak, mert 
szerte széjjel nap, szél és esőnek kitéve vannak elhelyezve. 
\ ártunk, vártunk, de lilába. Aki elbontatta, eddig fel 
nem építette. Hogy pénzhez juthassunk, a nemes intéz­
mény érdekében meg kell mindent mozdítanunk és igy 
első sorban hozzátok fordulunk Zala-Egerszeg város lelkes 
hölgyei és fiai: kérünk, jöjjetek minél szá-mosabbau at. 
évi augusztus hó 5 én d. u. a Rosenkrancz féle kerthelyi 
ségbeu fenti czél javára tartandó nyári mulatságra és 
áldozzatok mulatva a tűzoltóságnak. Ígérjük, hogy hu 
szertárunk és mászóházuuk lesz, folyton gyakorolunk 
élet- és vagyoubiztonságtokat erőktől telhetőlen biztosít­
juk. Jegyek előre válthatók özv. linger Domoukosné 
gyógyszertárában és a belépti pénztárnál. Zala-Egersze 
gén, 1894-ik évi julius hó 30-án a csapat nevében a 
parancsnokság.

Eljegyzés. Szilágyi György, a Csáktornyái m. kir. 
postahivatal fiatal tisztviselője, eljegyezte Grész Riza kis­
asszonyt, Grész Elek kedves leányát Csáktornyán.

A lesencza-tomaji kápolna meyaldasa. Múlt hó 
20 án áldatta meg dr. Duuszt Ferenc keszthelyi apát- 
plebános a keszthelyi anya egyházhoz tartozó Lesencze 
lomajon épült csinos kápolnát, amelynek felépítése Boutz 
József keszthelyi segédlelkész fárad liatlan buzgói kodása 
folytán létesült, ő gyüjtvéu össze az építkezéshez sziiksé 
gélt összeget. A megáldás előtt a helyből és közel vidék- 
ről nagy számban egy begy ült közönségnek az apátplebános 
szép alkalmi szónoklatot tartott, amelyben egyúttal inéi 
tatta káplánjának azt a fáradtságot nem isin irt buzgóságát, 
melylyel a szükségelt összeget egybe gyűjtötte. A megáldás 
és mise betejeztével Bontz József segédlelkész mondott 
eszmékben gazdag, a jelen voltakat mélyen meghatott 
beszédet, mely a kápolnára adakozók névsorával és az 
adott összegek megjeielesével külön kiadásban fog meg­
jelenni. A községbeliek előtt örökre feledhetleu marad e 
nap kedves emléke.

Menselejtezes Pallóban. A Zala és Vasvármegye 
különböző területeiről pallói szállásaikra visszatért mén 
lovak fölött julius 27 én tartatott meg a hivatalos szemle 

I és az azzal járó szokásos évi selejtezés. Gazdaközöuségünk
előkelősége a lótenyésztés kiváló közgazdasági fontossá 
gától áthatva, a teleposztály létesítése óta mindig meleg 
érdeklődéssel s örömmel ád e helyen egymásnak találkát 
s a vonzerőt nagyban növeli Palin szépsége, a uiéutelep 
gyönyörű parkja, mely ép most virul teljes díszében, - 
s tőkép a parancsnokság tisztjeinek előzékeny szeretetre 

Ez alkalommal ti ménló selejteztetek ki ésméltósága.
pedig 1 Kanizsán elhelyezve volt Sági a nevű kiirtatott, 
4 nóri és 0 télvér pedig részint Nagy Kanizsán, részint 
Budapesten fog elárvereztetni. Jelen voltak : gyarmatai 
Dunnáim Antal tábornok a töldmivelési minisztérium 
képviseletében, továbbá Zuvies Tivadar alezredes és 
székesfehérvári parancsnok, Svastits Beuó főispán a zala 
megyei s Reiszig Alajos a vasmegyei lótenyésztési bizott­
ság elnökei. Inkey László, Koller István, Farkas József, 
Bogyay Máté, Cser tán Károly, Baranyay Ödön, Véssey 
László, Grunuer Ernő, Chernél Antal, Bezerédy István, 
Karczag Béla, Vizlendvay József és Sándor, Nádassy 
István, Somogyi Gyula, Houerla Armin, Jeszenszky 
Árpád, dr. Mayer Ferenc, Hajós Mihály, Tamás Gyula, 
Karcsetieh Ottó, Horváthy Géza és Jánieh József. A 
méntelep osztálynál tapasztalt rend, pontosság s miudenbeu 
nyilvánuló csín mindenkire leiette örvendetes behatást 
gyakorolt. A hivatalos ügyködés befejezte után fényes 
társasebéd volt a p.ilini vendéglőben, melynél a számos 
szellemes tószt közül különösen Svastits Benő főispánnak 
Durmannjtábornokra s Csertán Károly alispánnak Parcsetich 
Oltóra mondott fel köszöntője részesült osztatlan tetszésben. 
Ebéd után a gyönyörű vadgesztenyétáktól árnyalt teke 
pályához vonult a társaság, hol vig zeneszó mellett az 
egész délután a legvidámabb hangulatban tellett el. Nem 
hagyhatjuk fölemlítés nélkül Parcsetich osztályparancsnok 
azon kiváló érdemét, hogy oly mesterien tudja a társa­
dalmi összeköttetést az egész vidék értelmiségével fönn­
tartani és vonzóvá tenni, mi éppen az ő állása- s hiva 
tásánál fogva minden részről kétszeresen elismerést érdemel.

Gyaszhir. Súlyos csapás érte Iváuyi Andor alsó- 
lendvai polgári iskolai tanárt nejének — hosszas betegség 
után — julius hó 29 én éjjel bekövetkezett gyászos 
elhunytéval. Nagy részvét mellett temették el julius hó 
31 én. Béke poraira.

Városi képviselők választása. Csáktornyán julius 
hó 28 án volt a városi képviselők választása nagy érdek 
lődés mellett. Rendes városi képviselőkké megválasztat­

tak Alszeghy Alajos, Petries Ignác, Neumann Simon 
Premeez Miklós, Golup József, Czvetkovies Vince» 
Podvezanecz Antal, ivácsics Mihály, Horváth Pál és 
Kontár Ferenc.

Miniszteri jutalom. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Zalavármegyébeu az állandó és nyári 
menedékházak vezetésére képesítő tanfolyamokat vezetett 
óvónők és dajkák meg jutái mazására 2U0 irtot engedé 
lyezet, amelyből Bánótay Matild és Lenkey Malvin uagy- 
kanizsai óvónők, mint állandó gyermekmenedékházak 
vezetésére képesítő tanfolyamok vezetői, ÖU—50 forint, 
Szigethy Elvira zala-egerszegi és Hock Ilona Csáktornyái 
óvónők, mint a nyári menedékházak vezetésére képesítő 
tanfolyamok vezetői, 3U—30 írt, végül a nagy kanizsai 
két óvodánál, továbbá a zalaegerszegi új óvodánál s a 
Csáktornyái óvodánál alkalmazott dajkák 10—1(1 forint 
jutalomban részesültek.

Jegyzövalasztas Perlakon, Julius hó 30 án ejtették 
meg Perlakon a jegyzőválasztást. Kostyál Ferenc főszolga­
bíró a következőket jelölte ki választásra: Kollay Lajos 
botoruyai (podtureni) jegyzőt, Mihóez István perlaki 
szolgabirói segédet és Krampacs József Csáktornyái segéd- 
jegyzőt. Az egyes jelöltek körül hatalmas pártok tömö­
rültek s hogy az utolsó helyen jelölt Krampacs lett a 
küzdelemben győztes, annak egyedüli oka az volt, hogy 
az addigi helyettes jegyzőnek Hartes Józsefnek, ki vá­
lasztásra nem is jelöltetett, szintén hatalmas, sót a leg­
erősebb pártja volt s hívei csupa bosszúból az ismeretlen 
Krampaesra adták szavazatukat, ki éneikül valószínűleg 
soha sem lett volna perlaki jegyző. De ez a váratlan 
fordulat ez egyszer mégis a közügynek ép úgy hasznára 
lesz, mint a véletlen által szerencséssé tett uj jegyzőnek; 
mert Krampacs valóban derék, szorgalmas és törekvő 
fiatal ember, ki megérdemli szerencséjét s bizonyára 
becsületére fog válni Perlaknak.

Erdészeti kinevezés. A löidmivelósügyi m. kir. 
miniszter Szoaty Béla első osztályú erdógyakoruokol a 
zala-egerszegi erdőiiivatalhoz erdeszjelellté kinevezte.

Gyei mekünnepely a kisdedovodaban. A z. egerszegi 
kisdedovodakban járó gyermekeknek gyermekünnepélye 
julius hó 30 án d. e. 9 órakor volt az ujovoda helyisé­
geiben. A gyermeküunepélyen jelen volt dr. Ruzsieska 
Kálmán kir, tanácsos, tanfelügyelő, az ovoda felügyelő 
bizottság, élén Szigethy Antal elnökkel és nagy számú 
közönség.

Iparkamarai pót kültagok választása Keszthelyen 
julius hó 31 én lakách Imre járási főszolgabíró elnöklete 
alatt tartatott meg. A reggeli 9 órától délután 4 óráig 
tartott választási határidő alatt leszavazott Krausz Lajos 
kereskedőre < keszthelyi kereskedő, Nagy István mezes 
kalácsodra 0, és Raiman Ferenc sütőre 1 ipaios. Eszerint 
a soproni kereskedelmi- és iparkamara pót kültagjaiul 
Krausz Lajos kereskedő hét es Nagy István iparos hat 
szavazattal választatott meg, A választáson a keszthelyi 
kerülethez tartozó tapoluzai, sümegi és zala szeul-grótlit 
járásokból egyetlen egy választásra jogosult sem jeleol 
meg, sőt a Keszthelysől is, ahol a választói joggal bíró 
iparosok és ^kereskedők száma 5 —000 ra tehető, csak 
< iparos és 7 kereskedő szavazott le.

Kinevezés. A Dl. kir. igazságügymiuiszter Kratky 
József nagykanizsai kir. törvényszéki segéd telek könyv 
vezetőt a nagy kanizsai kir. törvényszékhez telekköuyv- 
vezetővé, Horváth Zoltán Csáktornyái jbírósági dijnokot 
a Csáktornyái járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

Egyházmegyei hír. A veszprémi egyházmegyében 
a megyéspüspök Süttő Gyula újmisés áidozárt Gógáu 
tála, tfoi vátli Jánost Zalabérre, Horváth Pah Mere- 
uyére, Erdőssy Károlyt Csatárra helyezte segedlelkeszül.

Kirándulás. A keszthelyi iparos itjuság önképzó 
egylete folyó évi aug. 19 én Veszprémbe kirándulást 
rendez. A kiránduló társaság 19 éu reggel 0 órakor a 
rendes hajóval indul Keszthelyről s fél 1 órakor érkezik 
meg Almádiba. \ eszpémből vissza iudulás 20-án déli 12 
órakor, Almádiból d. u. 2 órakor külön hajón Balaton-
Füredre; itt 2-—3 órai várakozás s ezután visszautazz
Keszthelyre. A kirándulásban igen sok család vesz részi 

A posta as tavirda segédtiszti tanfolyamra, ameh 
mint lapunk egyik előső számában jeleztük, a péc- 

posta- és távirdaigazgatóság kerületében Na^y-Kanizsái 
és Szegszárdon ez évi szeptember hó 1 én nvittatik 
“ I«“ hónapra terjed, a jelentkezésre a záló határid 
augusztus hó löike. A tanfolyamban részt vehetne! 
első sorban az 1873. évi II. t. c. ö. § a értelmében kisebl 
hivatalnoki alkalmazásra igazol vány nyal bíró, igénv \oao 
sült katona, altisztek, a postamester, vagy kiadói minő 
segben szolgait oly férfiak, kik a közép vagy DOUÁ, 
iskola négy osztályát elvégezték, továbbá "ügyanezei 
minőséggel bíró más férfiak, végül 16. életévüket belől 
tolt es 4-0 osztaiyt végzett ifjak. Folyamodónak iga 
zolma kell, hogy lb. életévét betöltötte s a 35 évet iú 
nem haladta, magyar állampolgár, feddhetlen előéletű 
magyarul írni s olvasni tud. a posta és távirda szolgálati- 
testileg alkalmas. air

Alapszabály megerősítés. A vallás és közoktatás
úgy, m. kir. mm,«ter a balatonvidéki ág. ev.
megy," ag. ev tanké egyesületnek alapszabályait 
bemutatási záradékkal ellátta. K ^ '

Augusztus havi arany arkeletpotlék megállapítása
A va.nillete,xeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biz 
tősitásáuá szedendő árkeletpótlék 1894. évi augusztu 
hóra 2o"/u ban állapíttatott me«- g ‘ tU

Erdei tűz. E hó 28-án, délután 2-3 óra köztit 
Bau y«ny-S,ramna„„ Ödön herczeg tulajdoni, képez 
haul erdőben, korpavar község mellett,- tűz támadt 
keletkezesének oka ismeretlen. Az volt a szerencse 
hogy hamar észrevették és a szomszédos közsé-ek ném 
a tova terjedést; így könnyen megakadályozta.” a. ki 
nem nagyon jelentékeny.

Elveszett malac. A bocztöldi határban egy ki 
teher gobe malac tévédéit el s jelenleg Vizsy Dánie 
boczíoldi lakosnál van. 1 ulajdonosa ott átveheti.

Gyanús haláleset- Korpavár községben egy 
számos tele,egenek - házasság előtt származott ki

“CC. 60 hirtelen meghalt. A közte
elöljárósága elolt gyanúsnak tunt fel ez az eaet, 2



is inkább, mert nz apa durván bánt eddig is a gyer­
mekkel és bejelentette Nagy Ferenc langvizi körjegy­
zőnek, ki a felsőbb hatóságtól orvosrendőri vizsgálatot 
kért. A járás orvos külső sérülések nyomait konstatálta 
és igy a vizsgálatot megindították.

A bataton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött 14 ik számú kimutatás szerint július hó 1 S-ig 
1.602 tíirdővendég látogatta.

Nestle Henrich yyermektaplisztje. amelyet 30 évvel 
ezelőtt Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Eu­
rópában, hanem a többi világrészben is óriási elterjedett 
ségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és 
gyermek orvosoktól úgy n jánkatik, mint amely az anyatej 
nek a legtökélesebb pótlója s napjainkban minden gyel­
mek tápeledel között első rangot foglal. Mig a tejet, hogy 
tovább meg lehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsav val keverik össze, amel > ek idővel a gyér 
meki szervezetre káros hatással vaunak, ez a Nestlé-télé 
gyermek tápliszt nél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerő'üdnck ; mert állandóan ugyanazon tápláló j 
kot kapják. A 1 estié lék; gyermek liszt a gyermekek ; 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tnlajdonságo- J 
kát magában foglalja, ezenkívül készítésere is kivaló 
gondot fordítanak. Végül nn gém Üljük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, neszei int mint tejpótlónak, értéke 
megheesiilhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a 
cholera nostrás nál, mint tápanyag, a belet izgató tej i 
helyett jótékonyan használható. Uly tulajdonsága ez a j 
Nestlé gyermek táplisztnek, amit az nj kor orvosi kézi- j 
könyvek joggal említenek tel. Főraktár ap osztrák-ma ; 
gyár monarchiára lierlyúk b. nél van Becsben ( I. Nagler ; 
gasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és droguista 
kereskedések ben. Zala 
szertárában.

Kiadó
Zalii-Euvrszeg<‘B. a íiirdtHiivíi-

ímii 4-ik szám alatt levő,
ozv. Rubicsek Síim un e tulajdonit ké­
pezd, jelenleg kávéhoz gyanánt has.’- 
rtaií h,sZ, megíeleid lakásokra beosztva 
esetleg üzleti bel\ tségnek is használva,

1894-ik évi szeptember hó 1-étöl
vagy ugyanezen év november 1 -étól 
fogva bérbe vehető.

Bővebb felvilágosítást ad ugyanott 
a háztulajdonosod.

^OOOOOOOOXOOOOOOOOC)

1040/m. 894. sz.
Hirdetmény ö

Zalávánnegye tekintetes alispánja O 
az 1 894. évi julius hó 24-en kelt 14702. w 
számit rendeletevei az Ab ban fa szent - 
miliályi tvh közút 0—1. szakaszán lé- Q
vő 3. számú 2 nyüősu jármos fahíd y*
helyreállítását 747 fit 1 3 kr. erejéig g 
engedélyezte.

A fentem lített munkálat fogan at osí g
fásának biztosítási céljából az *894 
augusztus ho ik napjának d e- <0 
Oi aj ara a zalavármegyei m. kir. állam- Q 
építészeti hivatal helyiségében tartandó A 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet- Q 
telik. O

A versenyezni óhajtók felhivatnak. *4 
hogy a fentebbi munkálat végrebajfá- Ä 
sáliak elvállalására vonatkozó, az enge- g 
Helyezett költség után számítandó, s a 

ís feltételekben előirt ő1' „ nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap 10 órájáig a nevezett hi­
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett magy. kir. állam­
építészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Z.-Égerszögen, 1894. julius 31.
A zalavdrmeijyei ni. kir. allaméjiitészeti 

hivatal.
A hivatal fűltök :

Lányi Kalman
* ir merni

4 117 tkv. 894 sz.

Árverési hirdetmény.

Egerszegen Raszter Sándor gyógy

Egész selyem, mintázott Foulártíokat (mintegy
450 különböző fajban), méteren kint 75 kríol 3 fit 
65 kriy — valamint fekete, feher és színes selyem 
szöveteket 45 krtol ll frt 65 kny — sima, kockás, 
csikós, virágos, daru aszóit minőségben (mintegy 240 
léle dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat 
bau) szállít postabér és vámmentesen a privátmegren 
delők lakására Hentiehvi'g G. (es. kir. udv. szállító) 
Selyem gyám Zürichben. Minták póstatorduióval kül­
detnek. .Svájcba einizett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő es kiadó Lu laj do nos; 
UDVARDY IGNÁC.

i«Hg$38K2»SEhi.

Az igazi
m

es VI

I a

az elismert legjobb szer a
patkányok, egerek és vakandokok

elpusztítanál'a a háziállatuk leykiselh veszélyeztetése
nélkül.

E szerben nincs sem orzenik, sem strich mn, 
foszfor, hányta tó szer, sem másféle 11 házi
állatokra nézve káros anyag.
Ara I kis csomagé 25 kr., nagy csomag ara 50 kr. 
Könnyű alkalmazás ! Biztos siker!

Azon körülmény, hogy kitüntetett szerem egy 
teljesen haszontalan és semmit sem érő hamisítvány 
által utánoztadk és továbbá az általam a legújabb g 
időben eszközölt és a legnagyobb meyelétjedésre jej 
szolgáló kísérletek szolgáljanak bizonyságul, hogy El 
az én szerem valóban jó és eddig eyyedüt áll. - - *• 
Utánzástól óvakodjék mindenki. Minden csoma­
gon rajta látható az aláírás :
Feltaláló: COUSSEAU A. Marseille. Taverse Gazzino 5.

Z. Eaerszeijen kapható Weisz Jónás unokaöescse 
kereskedésében, mint egyedüli elárusító helyen.

* 20 írtra becsült ingatlanra 119 írtba

Az alsó h-mlvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Kohlodéi1 Mária özvegy 
(iasjiarics ish amié végrehajtatónak Gasparies Klen 
nőm férj. Gasparies Vendelné és Boácz József és 
ll(‘j(‘ Balia Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni, 300 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az alsó-lendvai kir. jbíróság területén levő, a belső sárdi 
42. sz. tjkben Gasparies Eleonora t. Gasparies Vendelné 
bekebelezett Boácz József és neje Balia Erzsébet elő jegy 
zett túljdonosok nevén álló f 1. sor 152 hrsz. alatt foglalt 
s az adó alapján 119 írtra becsült ingatlanra, f 2. sor 
]53. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 227 írtra becsült 
ingatlanra, f 3. sor 333. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
l I írtra becsült ingatlanra, továbbá a belső sárdi 103 sz. 
tjkvben 11. sor 149 a, hrsz alatt foglalt s fele részben 
Gasparies Eleonora f. Gasparies \ endet ne bekebelezett 
s Boácz József és neje Balia Erzsébet előjegyzett tulaj 
(Ionosok végrehajtást szenvedők, fele részben p Míg Gas 
paries Vendel nevén álló, az adó alapján a végrehajtási 
törvény 156. § ához képest 176 forintra becsült egész 
Ingatlanra, a belső sárdi 123. sz. tjkvben :,"4 részben 
Gasparies Eleonora t. Gasparies Vendelné bekebelezett 
s Boácz József és neje Balia Erzsébet előjegyzett tulaj­
donosok (végrehajtást szenvedők), */, részben Gasparies 
Vendel nevén álló f 1. sor 31. hrsz. alav foglalt az adó 
s a végrehajtási törvény 156. ij a alapján 9 frt 33 krra, 
f 2. sor 43. hrsz. alatt foglalt, az adó s a végrehajtási 
törvény ',56. § a alapján 10 frt 66 krra becsült ingatla­
nokra és a beiső-sávdl 123. sz. tjkvben -j* 1. sor 330.
hrsz. alatt foglalt s fele részben Gasparies Eleonora férj. 
Gasparies Vendelné bekebvh zett s Boácz József és neje 
Baba Erzsébet előjegyzett tulajdonosok (végrehajtást 
szenvedettek), fele részben pedig Gasparies Vendel nevén

! I
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álló, adó végrehajtási törvény lói. § -a napja ll 
Írtban. ! 1

i I

írtban, 176 frtban, 9 frt. 33 krban, 10 írt 66 krban és 
2«) Írtban ezennel megállajiitott kikiáltási árak ban elren­
delte, és hogy a fennebh megjelölt ingatlanok az 1894. 
évi oki bér ho 9 ik napjati d. e. 10 orakor Belső Sárd 

a közsétr házánál megtartandó nyilvánosközségben
j árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elad a ti

fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 

árának 10%- át készpénzben, vagy az 1881. EX. t.-e.
42. § ában jelzett artolyammai számított es az 

; évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy 
i miniszteri rendelet 8. § áltan kijelölt óvadék képes érték- 
i pap rbati a kiküldött kezéhez letenni, a vagy az 1881.

EX. t. <•. 1 70 a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
j elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény t 
I átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lend ván, 1894. évi julius hó 7 én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Audrásovics, kir. alj In ró.

á riol yarn mai számítót f 881

I Kiadó bírtok
Márion fa puszta 70 holdból 

álló szán tó lóid. közti* kaszáló, 
külön lakóház, külön ist áló ús 
külön pajta. jó kari tan levő. 
azonnal Ixü'be kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulaj
(ionos

SI or vatii János.
Marton tán, u. jt. Alsó Bagód

vV;>

fa

594/tkv. 1894. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX 
t. e. 102. § n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó lend vai kir. járásbíróság 4: >61. |>. 94. számú végzése 
állal Hoffmann Sándor végrehajtató javára Hoffmann 
Gusztáv rédiesi lakos ellen 600 Irt tőke, ennek 1892. j! 774 
évi julius hó 19-től járó 6" kamatja, úgy járulékai w 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag 
lefoglalt és 22;>4 írtra becsült 16 lóerejti fekvő gépnek tiiz

26 l/kjli. 894. A z. egerszegi kir. közjegyzőtől. A?
' f w MG

Árverési hirdetmény. ^
Alulirt királyi közjegyző közhírré 774 

teszem, hogy Bakon elhalt Szekeres /yf

as, acél és réz részei, olaj henger és
* H
Ml

M1

* l*

vész után h nmara.lt \
piés, 5 meleruiázsa különböző vasdarabok és sínek, kézi 
leeskendő és fújtató, l < méter tölgy dorongfa, l sertés 
ól, téglafal és oszlopuk, 2 fogas kerék és vas gránit, 2 I 
sitonér, 2 fényezett ágy és I esztergált ruhafogasbó! álló ' 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren 
deítetvén, ennek a helyszínén vagyis Jiédics-vasúti álló I KÍ4 
máson Hottuiann Gusztáv lakánál leendő eszközlésére. . ; pfL
1894. évi augusztus ho 13 tk napjanak délelőtt 9 or aj a j
határidőül ki tüzelik és almz a venni szándékozón ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó Ál? 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. e 107. ij-a LÓ
értelmében, a legtöbbet Ígérőnek bees.uon alul is eladatni ^
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. igában megállajiitott feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Alsó-Leiül ván, 1894. julius iuí 26 án.
Vrresits Elek kir. bir. végrehajtó.

József hagyatékához tartózó 4 darab 
79 . 80., 279., 280. számú zala-eger- 
szegi takau'ék pénzt árt részvény, 6 darab 
716., 7 17., 7 IS., 7 19., 720., 721. szá­
nni zalamegyei központi takarékpénz­
tári részvény és 1 drb 10(41. számú 
vas-zalamegyei első takarékpénztári rész­
vény 1894. ém aogissztass hó 
18-án déieloííi iíl órakor, 
Zala Egerszegen közjegyzői irodámban 
tartand(') ny ilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
eladatni fog.

Kelt Z.-Égerszegen, 1894. július 31.
Skuhlivs hím1 sk.,

királyi közjegyző.

r-i *

^1?

8- f > 
k- j

„ t&9 ^ ^ ^ „

« Eladó ház- ás belsőség. $
Van szerenesó.m a t, közönségnek 

^ tudomására juttatni, hogy
# Szöpöíkön levő. Ih ísbsvgtomd. Jí
^ a mely a legjobb bel ven, a korcsma- $ 

val átél lenben fekszik és esetleg üzlet <1 
’K helyiségnek is nagyon meglelelne,
'K augusztus hó 12-en délután 5(, orakor J

Szüpötkön a belvszinén elárverezte!ni 
^ fogom. — ldlárvereztetnek :

1. légy ezelőtt 5 évvel téglából és 
cseri'pfed él lel épült ház, mel\ ben 2 
szoba, I szobaeska. lakaivktüzbelyes 
konyha, lolyosé) és padlás van

2. Az udvaron téglával újonnan 
épült földpincze.

o. Mórból, zsuppiedellel épült isi áló 
és kamra.

4 Egy elzárt konyha kert 
•'). Egy bekertelt gyümölcsös kaszá­

lóval.
6. Ezzel határos körülbelül 1000 

ölből álló szántóföld.
A feltételek Kummer Gyula zala­

egerszegi lakostól megtudhatók, a ki 
szinte az árverést is vezetni fogja és öt 
esetleg a foglaló felvételére is feljogo­
sítom.

Kelt Zólyom, 1894. augusztus hó.
Kummer Karolyne,

s*
ii

H

r>
szül. K öttel Augusztin.
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COGNAC
íertcző Istepjá A ellen

grande fine champagne 
tiszta bordestillatió.

Kapható:

Budapesten, Kárcly-körút.
Qxxxxxxxxxixxxxxxxx^

31475.
Ti. b. 94. szám.

Pályázat.
Zalavármegye területén az 1 883. évi XL1V . 

t.-ez. 81. s; a értelmében kimondott felelősség 
folytán, a hivatkozott törvénycikk 83. $-a 2-ik 
pontja értelmében a kir. állami végrehajtok köz­
vetlen felügyelete alatt

több segéd végrehajtó
ideiglenes minőségben 2 íntól 3 írtig terjedhető 
napidíj és szabályszerű fuvarilletménnyel lévén 
alkalmazandó, (elhivatnak mindazok, kik ezen 
i llásra alkalmaztatni kivannak, hogy eddigi 
foglalkozásukról, szakképzettségükről és erkölcsi 
maga viseletűkről szóló bizonyít vany okkal felsze­
relt folyamodványaikat folyo évi augusztus hó 
5 sy ezen kir. pénziigyigazgatóságnál nyújtsák he.

M. kir. pénzügy igazgatóság, 
Zala-Egerszvgen, 1894. évi julis hó 30-án.

(íeniya László
ni. k. pénzügvigazgató.

886. 887. és 888. szám.
ElnTÍ894.

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, kir. ügyészség és a törvényszék területén levő

4 kir. járásbíróság részére az 1895. évre szükséges, mintegy 1300 frt értékű 
irodai anyagszerek, — továbbá:

A zala-egerszegi kir. törvényszék, járásbíróság és ügyészség hivatali, úgy a fog­
ház helyiségének fűtéséhez 1895. évre szükséges mintegy 705 köbméteres 
biikk-hasábfa szállításának, — s végül:

A zala-egerszegi kir. törvényszék s ebhez tartozó zala-egerszegi és tapolczai kir. 
járásbíróságok részére 1895. január l-töl 1896, deczember 31-ig terjedő időtartamra
szükséges könyvkötői munkák teljesítésének — biztosítása végett a törvényszéki elnöki 
irodában (törvényszéki épület 4. számú helyiség)

1894. évi augusztus 31-én délelőtt 9, 10 és 11 órakor
elkülönítve árlejtést tartok, melyre a vállalkozni óhajtókat azzal hivom meg, hogy az 
árlejtésnél az irodaszerek- és tűzifára kiilön-külön 100 frt, a könyvkötői munkákra pedig 
2f> frt bánatpénz a tárgyalást vezető elnök kezeihez leteendők, az irodai anyagszerek 
mintái pedig 2—2 példányban bemutatandók lesznek. Az árlejtés megkezdéséig a 
15510 J. M. 893. számú rendelet 16—20. §-ai értelmében felszerelt, 50 kros bélyeggel 
8 a megfelelő bánatpénzzel és az irodaszerek mintáival ellátott bepecsételt Írásbeli zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak, melyek a szóbeli árlejtés után bontatnak fel.

Az árlejtési feltételek s a fent hivatkozott 15510/J. M. 93. sz. rendelet a kir. 
törvényszéki irodaigazgatónál a hivatalos órák alatt naponkint betekinthetek. 

Zala-Egerszegen, 1894. julius 28-án.

Mihálovich Károly,
elnök h.

Adolfo Pries y Co. Malaga
alapi Itatott 1770 ben,

ajánlja orvosi bor gyanánt elismert deli 
8 borait: Maiagat, Madeirát Sherryt. ame- 

1 \ <-k tiszta minőségbeli és eredeti árak mel­
lett kaphatók Zala-lágerszegen

Ritscher Gyula kereskedésében.I

I

I

A magyar Asphalt részvénytársaság
Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal­
mával is vállal mindenféle kapubejárói folyosói udvar, 
magtár és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvál­

lalja jótállás mellett

nedves falatot szárazzá tételét.
Felvilágosítást ad Graner L. és fia zala-egerszegi 

képviselőnk.
k magyar Asphalt részvénytársaság.

Budapest, Andrássy-ut 30.
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>22 ik. 894.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

iság közhírré teszi, hogy Hirschl Miksa örökösei 
végrehaj tatónak Csondor Júlia férj. Király Jozsefné végre* 

íjtást szenvedő elleni 200 írt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az a .lendvai kir. jbiióság teiii- 

n levő, a szécsi-szigethi 124. sz. tjkvben +1. sor 314. 
'ütsz. a. foglalt, s az adó alapján 614 írtra becsült szőlő és 

Incére az árverést 614 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla- 
iuk az 1394. évi augusztusho22 ik napjand. e lOorakor

Szigetben a község házánál megtartandó nyilvános 
üi’vci t'se.", a inegal lapított kikiáltási áron alól is eladatni 
lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bejárának l<)"/0 át, vagyis 61 írt 41) krt készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal 
zárni tot t és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt 

maznagiigyminiszteri rendelet 8. íj aban kijelölt óvadék 
képes Ó-tok papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1S81 : LX. t. c. 17<). §-a értelmében a bánatpénznek 

1 bíróságnál előieges elhelyezéséről kiállított szabalyszei ü 
elismervényt átszolgáltatni,

Kelt Alsó Leadván, 1894. évi június hó 12 én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Audrásovies, kir. albiró.
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GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELT
Vegyelemezve a budapesti rn. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a scltersi, gleicherbergi, tudóba,okban, különösen tüdövérzé- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtunk.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbei'sdoríb an 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr Navratil. 
dr. Poór dr Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- ée húgyszerviek általános kumtos bántalmainál.

Mint ivóvíz ^5
präservativ gyógyszernek bizonyult a megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár

w _____

ESdeskuty L. es. í* k. é* szerb 
k. mlv. ásvftnyiiz- 

szAllild nítl, 
Budapest. *■

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fííszerkereskedésbenéa vendéglőkben.
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A még eddig föliilmulhatlan MALÁRTSIK-féle
Patkány irtő-pogácsa

azon rendkívüli pusztító-szer, amely rohamosan 
kiirt patkányt, egeret és vakondokot . anélkül, 
hogy más házi állatoknak kárt okozna. Phos- 
phort, strychnint, arsenikumot vagy más, méreg­
ként ható szert azonban nem tartalmaz.

Egy nagy csomag ára
használati utasítással
30 kr. 60 filler.

Egy kis csomag ára
használati utasítással

15 kr. - 30 filler.
Viszonteláru­

sító k megfelelő ked­
vezményben részesül­
nek. ijbtü

Próba rendelmenyek, 
melyek 4 kis, vagy 2 
nagy csomagból állanak Valódi csak ezen védjegygyei
bO kr. előre beküldése mellett ajánlott levélben portó 
mentesen eszközöltetnek.

Ezen patkányirtó pogácsa valódi és mindig fris 
minőségben kapható Magyarország minden fűszer , vas 
és gyógyáru kereskedésében, valamint a készítőnél.

Malártsik György,
az igazan kitűnő és bámulatos haUsú „palkAnj irlo-pogáesa“ 

feltalálójánál SÁTORAI,.!A-1 JUKI-YBEN'.
Raktár: Zala-Egerszegeii : l’ollák bajos, kis (.zeit : 

üayer Gyula. Sárváron : Moru.z Lajos. Sopronban: Mouninger 
M A , Müller 1’., Scbvabi Jakab, kapuvaron : Vogel István. 
Csornán: Gestetner .1. Özvegye és Fim. Győrött: Ackermann. 
Gvula, Orinuth Sándor, Freund Adolf. Kubicsek Adóit. Schöpf 
István’. Tálos Imre, Ilisuiovszky Gyula. Papán : Bennüller Alajos, 
Spiegel Jakab. Szabó i*le. Szenté Ödön Veszprémben: Szemerey 
J Kéz Vilmos Keresztes József. Várpalotán: Biszterszky Dezső 
Székesfehérvárott: ítj. Fögl Gyula uraknál.
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Eladó

Alulírott főbérnökségnél 22 
darab szám föl ölti 2 éves. szé­
pen kifejlett

k ►'

k ►*' '*
kV*-ti *

E

együttesen vagy egyesleg eladó. 
Venni szándékozók forduljanak
az Uradalmi főbévnökséghez 
Alső-Leiidvára.
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597/v. 1S94. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. jbíróság 2944 p. 94. sz. végzései által gróf 
Zichy Ágost, végrehajtató javára Pratuyek Iván kis- 
pallinai lakos ellen 308 írt tőke, ennek 1893. augusztus 
hó 24 tői járó 8% kamatja, úgy járulékai erejéig eh éti­
déit kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 465 írtra becsült 1 szürke kanca ló, 1 pej kanca ló, 
I vastengelyes lószekér és 30 metermázsa szénából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren 
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kis Pallinán I rát- 
nyek Iván lakánál leendő eszközlésére 1894. évi atlgusz 
lus hó 10 ik napjának (1. u. 3 órája határidőül kitüze 
tik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek beesárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
l LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 

kifizetendő.
Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi julius hó 14-én.

Vresits Klek kir. bir. végrehajtó.

265/1894. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala egerszegi polgári Mával kapcsolatos

nmaszííiios tanműhely
a nagy méltóságú vallás és közoktatásügy, mm.sztenum- 
nak 1892-ik évi október hó 7 én 42.648. sz. a. kel.
magas rendeletével beszüntettetvén. a tanműhely összes 
felszerelésének, meg levő nyers anyag készletének, valamint 
az ott készített és' részben egészen kész, részben felben 
maradott bútoroknak elárverezését a magas mm.sztenu.u
elrendelte. , .,

L célból az árverés a polgári pú iskola I Jl-th
osztályában folyó 1894 ik évi augusztus hó 6 áll dél­
előtt 9 órakor tartatik meg.

Lz alkalommal készpénzfizetés mellett eladás alá
kerülnek : z

a) I munkás számára berendezett asztalos szerszámon , 
bl eipi esztergálgozé> pad a hozzá tartózó teljes tel 

szerelései egy munkás számára ;
c) faragó eszközök 3 munkás számára ;
d) és kész bútorok és pedig egy magyar stilii szoba 

berendezés (áll egy asztal , egy lóca-, egy fali függő 
tálas-, egy fali tükörből asztalkával, 4 szék és egy zsá­
molyból) ; egy teázó asztalka, egy konyha szekrény, egy 
fegyvertárt!3, egy virágasztal, egy almárium, egy asztal, 
két képkeret, egy kis ruhatogas.

e) 1''élben maradt bátoruk és pedig egv leszabott 
szekrény, két leszabott pipatartó, e<jy felben leró dívány.

t) Több diófa-, körtefa és jávorfa padló).
Zala-Lgerszeg, 1894. julius 24.

Udvardy Ignác
polgári és középkereskedelmi isk. 

igazgató.

X
X
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Winterberg intézet
f*
*

Becs. Wäring, Cottage-Anlagen.
Nagy leanv-növelde, kényelemmel 

berendezve. Szép tan-, háló- és tár­
salgó termek. Gyönyörű kert. satb. 
Egészséges fekvésű hely. — Allatn- 
érvényes bizonyítványok. Tulajdonos: 
Winterberg Mária úrnő < 1oblenzbŐl a 
Rajna mellett.

*
*

*
*
í*

1

,ZacheriÍBic-t
kérjen csak,

mert ez a legbiztosabb és leggyorsabban ölő szer

bármely fajú rovar kiirtására.
Kitűnő erejéről és jóságáról tanúskodik nagy 

elterjedése úgy, hogy nem létezik egy második 
szer, amely csak némileg is megközelíthetné a
„ZaclierliiOM.

Csak bepecsételt palackban fogadjuk el és 
olyant, amelyen a „Zacherl“ név van. Minden 
más értéktelen utánzat.

Lgy-egy palack ára 15, 30, t)0 kr., 1 írt, 2 írt *, 
a Zacherlin kímélő 30 kr. Elárusító helyek :

Zala-Egerszegen : Hubiuszky Adolf. Raszter S. es 
Unger Domokos özv , Ros<-ntbhl L . Gyarmati Vilmos, 
VVeisz Jónás uiiokaöcsese, Gombás István, Ján Ferenc, 
Wieland Dénes.

Alsó-Lenihán : Fuss Ferdinand, Freyler Fülöp, 
Graner testvérek.

Bel lat inezoii : Weiss Béla.
Jánoslulzáii : Kobii Jakab, Spitzer Samu.
Keszlbel ven : Wünsch Ferenc, Mariin Móric, Las- 

kay Ernő, Ágoston Zs , Oszmán Fal, Schleiifer A.
Körmenden : Wiener Móric es fia, Lácz Zsigrnoud, 

Neu Ign. és fia, Grüabaum Albert.
Sümegen: Márkus Salamon, Daraay Kálmán.
Tapolezán : Eibenschütz Adolf, Feliseb Aut , Flieg 

Józsel. Lustig József.

nr- CORN AC KERESKEDŐK ÉS FOGYASZTÓKNAK -m
Óva intünk

utánzóit Tokaji Cognac vételétől,
miután ezt,

m i n d e n egyes is m é t v I á r u sí t ó n á I e 1 k o ho z i a t n i fogj u k.
im- UTÁNZOTT

mindazon Tokaji Cognac, mely nem az
e g* y e d üli. T o k a j b a n 1 é l e z ő

Első Tokaji Cognacgyarból
származik, és mely Tokaj város címerével

mini bejegyzett védjegygyei

ellátva nincsen
E I s ő T o k ;i j i C o g n a c g y á r

TOKAJBAN.
Aranyérmek 8 kiállításról : (Paris, Bordeaux, Nizza, London, Berlin, Hága. Brüsszel, Chicago sth.

A magas kereskedelemügyi m. kir.
minisztérium ellenőrzése illáit. 

Gyári kedvezmény állal kitüntetve. “ától
Kapható minden nagyobb íüszerkereskedésben és kávélinzakbati.

F A. Sarg fia és Ta Első és legrégibb stearin-gyertyagyár az Osztrák-magyar monarchiában. Alapította Ad. de Hilly 1837-ben.
Behozatala emmm Feltalálása y—M Feltalálása flRK Harminc

Cs. es kir. udvari szállító

SARG
a glicer n

(yartásnak
az osztrák 
magyar mo 

narcliiába 
és

a glicerin
szappannak

stb.
F. A. SARD

által 1858.

és
behozatala

a

Kalodont,l-nak
1887.

elsőrendű
erdem

és
okirat
1894 ig.

f—vv-^£)^ *

Iroda BéeslM'ii IN. 
Sí im indgasse 7-

Wlilly-, Asztali-, Templom-, Barock , Ren lissancs-, Conus- és Lyukas-gyertyak ; Hilly- éjjeli gyertyák es Wíasz-karácsonyesti gyertyák.
Kapható mindenütt. Határozottan Sarg Milly-gyertya kérendő, -58« Kapható mindenütt.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


